



Последняя дата обновления 27 января 2022

## Пикеты в Москве и Санкт-Петербурге за «всех на всех»

Неформальное объединение

Все акторы • Россия

### **Официальная позиция / функции по отношению к конфликту**

Российские гражданские активисты постоянно выступают за обмен военнопленными между Россией и Украиной. Большого обмена долго не происходило не в последнюю очередь, потому что сам факт обмена означал бы признание Россией участия своих военнослужащих в боевых действиях. [Массовая общественная кампания в России за обмен началась после того, как новый президент Украины Владимир Зеленский на следующий день после своего избрания «назвал своей задачей №1 на посту президента освобождение всех украинских заключенных». В июне 2018 г. Уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова сообщила, что в Украине в заключении находятся до 400 граждан России, что придало новую осмысленность гражданским действиям.](#)

### **Действия в отношении региона конфликта**

Как только стало понятно, что у Украины есть политическая воля обменять всех задержанных, в Москве и других российских городах начались бессрочные пикеты с требованием обмена заключенных. В Москве пикеты проходили у приемной Администрации президента РФ, у Министерства иностранных дел, у станций метро и на

разных улицах города. В Санкт-Петербурге – на Невском проспекте и на Садовой улице. [В целом, по словам активистов, бессрочные пикеты проводились на протяжении более 300 дней.](#)

[29 января 2019 г. участники пикетов собрали и передали президенту РФ прошения граждан РФ, находящихся в украинских тюрьмах, с их просьбой к президенту РФ обменять их на заключенных — граждан Украины, находящихся в заключении в России.](#)

10 октября 2018 года участники пикетов передали свыше 60 тысяч подписей с требованием обмена в Совет при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека.

Как показало время, действия гражданских активистов, боровшихся за обмен задержанными в России, Украине и во многих других странах возымели свое действие. В 2019 году состоялась серия обменов задержанных (в сентябре 2019 в рамках обмена в Украину вернулись 24 моряка, задержанных в результате инцидента в Керченском проливе). Следующий большой обмен состоялся в декабре 2019, еще один – в апреле 2020 г.